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Московский государственный институт радиотехники, электроники и автоматики (технический университет) является государственным образовательным учреждением высшего профессионального образования федерального подчинения. 
Полное наименование: государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Московский государственный институт радиотехники, электроники и автоматики (технический университет)». 

Сокращённое наименование: МИРЭА. 

Созданный распоряжением Совета Министров СССР от 28 мая 1947 г. № 6291р Всесоюзный заочный энергетический институт (ВЗЭИ) преобразован постановлением Совета Министров СССР от 30 июня 1967 г. № 588 в Московский институт радиотехники, электроники и автоматики (МИРЭА). В соответствии с приказом Государственного комитета Российской Федерации по высшему образованию от 22 ноября 1993 г. № 364 Университет получил наименование Московский государственный институт радиотехники, электроники и автоматики (технический университет). Университет обладает правами юридического лица в соответствии со свидетельством о государственной регистрации №4673-2 от 3ноября 1995 г., имеет печать с изображением Государственного герба Российской Федерации и своим наименованием. Университет имеет логотип, зарегистрированный в установленном законами Российской Федерации порядке. Место нахождения (юридический и фактический адрес) Университета: Российская Федерация, 119454 Москва, проспект Вернадского, 78. 

Предметами и видами уставной деятельности Университета являются: 
- подготовка, профессиональная переподготовка и повышение квалификации специалистов; 
- проведение научных исследований и опытно-конструкторских работ, инновационная деятельность; 
- проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ по вооружению и военной технике в интересах Министерства обороны Российской Федерации; 
- деятельность, связанная с использованием сведений, составляющих государственную тайну, и обеспечением ее защиты; 
- издательская деятельность, производство и реализация печатной продукции; 
- финансово-экономическая деятельность; 
- международная и внешнеэкономическая деятельность; 
- изготовление и реализация продукции опытного производства; 
- обеспечение внутренней безопасности, режима и общественного порядка; 
- иные виды деятельности, не противоречащие действующему законодательству. 

Структуру Университета составляют кафедры (руководитель – заведующий кафедрой), факультеты (руководитель – декан факультета), филиалы (руководитель – директор филиала), институты (руководитель – директор института), научно-исследовательские подразделения, центры (научно-методические, учебно-научные, учебно-производственные, технические и т.п.), конструкторские бюро, опытный завод, подразделения дополнительного профессионального образования, довузовской подготовки, внеучебной и воспитательной работы, административные управления и отделы, объекты производственной и социальной инфраструктуры, общежития и другие структурные подразделения. 

Основными задачами Университета являются: 
- удовлетворение потребностей личности в интеллектуальном, культурном и нравственном развитии посредством получения высшего и (или) послевузовского профессионального образования; 
- развитие наук и искусств посредством научных исследований и творческой деятельности научно-педагогических работников и обучающихся, использование полученных результатов в образовательном процессе; 
- подготовка, переподготовка и повышение квалификации работников с высшим образованием и научно-педагогических работников высшей квалификации; 
- формирование у обучающихся гражданской позиции, способности к труду и жизни в условиях современной цивилизации и демократии; 
- сохранение и преумножение нравственных, культурных и научных ценностей общества; 
- распространение знаний среди населения, повышение его образовательного и культурного уровня. Воспитательные задачи Университета, вытекающие из гуманистического характера образования, приоритета общечеловеческих и нравственных ценностей, реализуются в совместной образовательной, научной, творческой, производственной и общественной деятельности работников и обучающихся.
Университет – высшее учебное заведение, которое: 
- реализует образовательные программы высшего и послевузовского профессионального образования по многим направлениям (специальностям) подготовки; 
- осуществляет подготовку, переподготовку и (или) повышение квалификации работников высшей квалификации, научных и научно-педагогических работников; 
- выполняет фундаментальные и прикладные исследования по широкому спектру наук; 
- является ведущим научным и методическим центром в области своей деятельности

Университет и его филиалы могут реализовывать образовательные программы начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального и среднего профессионального образования, а также дополнительного профессионального образования при наличии соответствующей лицензии. 

