Усыновление (удочерение) детей и случаи запрещения усыновления.
Усыновление (удочерение) – это юридический акт, посредством которого между усыновителем и усыновленным устанавливаются такие же правовые отношения, как между кровными родителями и детьми.

Усыновить (удочерить) допускается сирот, детей, родители которых отказались от их воспитания либо лишены родительских прав. Усыновление (удочерение) возможно только в отношении несовершенно летних детей и в их интересах.

Запрещается при усыновлении:  разъединять братьев и сестер; заключать браки между усыновителями и усыновленными;  передавать ребенка в семью усыновителей, имеющих болезни, препятствующие помещение его в семью.
Не могут быть усыновителями лица, лишенные родительских прав, а так же недееспособные или  ограничено дееспособные.

Требования, установленные законом, которые предъявляются к усыновителям.
К усыновителям предъявляются следующие требования:

· они должны быть совершеннолетними гражданами;

· ими не могут быть лица, лишенные родительских прав, недееспособные или ограничено дееспособные лица

· они должны получить письменное согласие родителей на усыновление (удочерение) ребенка, за исключением случаев, когда последние уклоняются в воспитании ребенка, более года не проживают с ним, а также согласие самого ребенка, если он старше 10 лет.
Отмена усыновления и основания для нее

Отмена  усыновления возможна по требованию  родителей, органов опеки и попечительства, прокурора. Ее основанием может послужить:

· нарушение требований усыновления, т.е. отсутствие согласия родителей усыновленного, самого усыновляемого либо одного из супругов усыновителей;
· ненадлежащее выполнение усыновителями своих обязанностей по воспитанию  усыновленного, т.е.  злоупотребление своими правами (жесткое обращение с ребенком, пьянство).

«Опека» и «попечительство» и различие между этими понятиями

Органами опеки и попечительства являются органы местного самоуправления. Осуществление функций по опеке и попечительству (подыскание опекуна, обследование его материальных и жилищных условий) в отношении несовершенно лиц возложено на органы народного образования.
Опека и попечительство устанавливается для защиты прав и интересов несовершеннолетних детей, оставшихся по разным причинам без родительского попечения (вследствие лишения родителей из родительских прав, признание их недееспособными). 
Опека устанавливается над малолетними детьми до 14  лет. Попечительство  учреждается  над несовершеннолетними детьми от 14 до 18 лет, т.е. до совершеннолетия. Опекуны являются законными представители своих несовершеннолетних подопечных, и они от их имени и в их интересах совершают все необходимые сделки. Попечители же оказывают лишь содействие своим подопечным при осуществлении ими своих прав и обязанностей, а так же охраняют их от злоупотребления  со стороны третьих лиц.
Права и обязанности  опекуна и попечителя

Опекун или попечитель назначаются органом опеки. Опека устанавливается по месту жительства опекаемого или опекуна. При назначении опекуна или попечителя требуется их согласие. Опекуну или попечителю выдается опекунское  удостоверение. Они наделяются правами и на них возлагаются  обязанности:

· лично воспитывать
· проживать с подопечными
· выполнять те функции, которые исполняют кровные родители
· заботится о содержании своих подопечных, защищать их.
Обязанности по опеке и попечительству исполняются безвозмездно, кроме случаев, предусмотренных законом.

Случаи освобождения опекуна или попечителя от выполнения своих обязанностей

Опекун или попечитель могут быть освобождены от выполнения своих обязанностей по личной просьбе или по инициативе органа опеки и попечительства. Опекун и попечитель могут быть освобождены от своих обязанностей в следующих случаях:

· при возращении детей на воспитание своих родителей

· при передаче их на усыновление 

· при помещение подопечных в детский дом, интернат, специальное учебное заведение или другое учреждение социальной защиты населения

· если он плохо исполняет свои обязанности или использует опекунство, попечительство в своих корыстных целях
· если он не справляется со своими обязанностями 

Отстранение опекуна или попечителя приводит к прекращению опеки или попечительства.

